

LOUIS KAMARAD BYL ZASTŘELEN SKUPINOU PRONÁSLEDOVATELŮ

Uchýlil se do bárny na farmě ne daleko Arcadia, kde byl dopa- den a usmrcen.

MRTVOLA ODVEZENA DO ORD

Kamarád použil na svém útěku několik automobilů, ale nu- nkl pronásledovatelům.

Ord, Neb., 3. dubna. — V před- večer svého soudu pro zločiné- ní a zavraždění třináctileté české dívky, Alice Parkosové, zde v ú- noru, Louis J. Kamarád, farmár- ský dělník, prokopal si cestu z místního okresního vězení a na- lézá se nyní na svobodě. Má se za to, že přeběh na koni, ukradeném na farmě, osm mil odtud, za noci. Čtyř pronesledovatelů, mající do- hromady 500 mužů, vydaly se za ním a prohledávají krajinu. Jeví se obavy, že zlozyn bude lynčován, bude-li dopaden. Těchže sledičích psů, pomocí kterých byl zatčen, u- žívá se nyní při jeho pronásledo- vání.

Večer dne 8. února Alice Par- kosova, dcera farmáře, bydlícího deset mil od Ord, byla nale- zena ve svém pokojíku umrtvle. Byla zaskřena po té, kdy proved- ěn byl na ní kriminální útok. — Matka viděla muže přecháti z okna Kamarád, který krátce na to byl zatčen, přiznal se k činu. Pově- děl, že do pokojíka dívky dostal se po žebříku a napadl ji, zatím co její malá sestřička spala. Ne- šťastné děvčátko zemřelo po té v matčině náručí. Pověď zjevily se obavy před lynčováním. Kamarád byl dopraven do státní ká- znice v Lincoln a byl přivezen zpět večera večer, aby zodpovídal se před soudem, který měl být zahá- jen dnes.

Během noci Kamarád prokopal si cestu z vězení a přeběh. Když šerif ráno odebral se do vězení, aby vzal vězně k snídani, jeho útek byl uznamenan. Strážníci prohlá- sili, že během noci neslyšeli zcela žádného zvuku, dle kterého dalo by se souditi, že vězeň připravuje se k útěku. Jeden ze strážníků prohlásil určitě, že Kamarád na- lézal se ve své cele ještě o 5. hod- ině ranní. Bylo vyšetřeno, že bě- hem noci vyloupl se někdo do ja- tky, nalézající se na konci mě- sta a zmožen se rajfše a střeliva. Má se za to, že byl to Kamarád, který nyní, jsa ozbrojen, hrníti se bude vytrvale.

Asi o 4. hodině ranní dala bár- na na farmě Davida Haughta, na- lézájící se osm mil od Ord, byla zničena požárem. Několik koní při tom uhořelo. Bylo ale uzna- menáno, že jeden z nich schází. — Má se za to, že Kamarád zmožen se jednoho koně a po té založil o- heň, aby zakryl svoji krádež. Čtyř pronesledovatelů vypravily se všemi směry a pátrají po Ka- marádovi vytrvale. Celý okres je dokonale prohledáván a každého okamžiku očekává se zpráva, že u- přehlíh byl dopaden.

Ord, Neb., 4. dubna. — Louis Kamarád, vrátil třináctileté české dívky Alice Parkosové, kterému podařilo se přehouiti z vězení a- kresu Valley v pondělí večer, byl usmrcen četou pronásledovatelů na Pat Bradenově farmě ne daleko Arcadia dnešního rána. Jeho mrtvola byla dopravena do tohoto města a inkvest bude se konati hned, jakmile se četa pronásledovatelů vrátí.

Krátce po půlnoci četa proná- sledovatelů, doprovázená sledičí- mi psy, kteří stopovali Kamaráda, byla přimocena k změně svých plánů, když stopy byly ztraceny. Stopy byly čerstvou, dokud neby- lo dostiženo cestu. Byly tu naleze- ny čerstvé stopy po voáku, ve- douché směrem západním. Bylo ale nemožno následovati stopy násled- kem dště a bláta. Má se všeobec- ně za to, že Kamarád přimulil ně- jakého obžana, aby ve voziku jej svezl. Tři automobily byly ukra- deny během noci a hodiny po tak dlouho, dokud gasolin nedošel a stroje se necestavily.

Asi o 9. hodině dnešního rána četa padavští mužů, vedená šerifem Bollem, přišla na automobil zastavený v blátě. Jisté známky nasvědčovaly tomu, že Kamarád použil tohoto automobilu a že u- chýlil se do bárny na farmě Pat Bradena. Kamarád po té uznama- nan byl v twarém místě na stáji, u- žijí soubor její, zval, aby odle-

žil pušku a sešel dolů, slibiv mu, že bude chráněn. Kamarád ode- přeł tak učiniti a vyzval šerifa, a- by stěhl. Druhá výzva nebyla nutna a patnácti anebo dvacet ran bylo vypáleno současně. Mrtvola byla odvezena do Ord a inkvest konati bude se dnes odpoledne.

Sondee B. H. Paine odročil di- striktní soud až do pátku v ohle- dem na pátrání po uprchlíku. Bu- de učiněn pokus, aby bylo zjiště- no, kdo jel s kočárkem, v kterém Kamarádovi podařilo se přehnou- ti před sledičími psy.

Sibir nadšené uvítala změnu v ruské vládě.

Petrohrad, 3. dubna. — Chas. H. Boynton, člen rusko-americké obchodní komory, přibyl sem po dlouhé cestě po Sibíři. Prohlásil, že revoluce nadšeně byla zdrava- na ve všech městech, skrze která projel. Dvacet vypovězených, hlav- ně socialistů, kteří vraceli se z vyhnanství v stejném vlaku, nad- šeně bylo pozdravováno na růz- ných železničních stanicích. Vo- jenské kapely všude vyhrávaly a revoluční agitátoři všude oslovo- vali shromáždění. Všichni polití- čtí provinile, kteří vraceli se z vyhnanství, mluvili k shromážděným na různých stanicích. Všichni vy- zývali k loyaltitě k nové ruské vládě a trpělivosti. Žádali, aby všechny síly byly nasazeny za ú- čelem poražení společného nepří- tele. Boynton sdělil, že cestovní poměry jsou všude dobré a že ta- ké potraviny jeví se dostatek. Zle- pšení poměrů nastalo hned po do- sazení nové vlády, neboť vsude spekulanti dávali do prodeje za mírné ceny svoje zásoby, majíce obavy před trestem.

Centrální mocnosti pro mírovou konferenci.

Berlín, 4. dubna. — Návrhy hraběte Čerčina, rakousko-uhers- kého ministra zahraničních zále- žitostí, na svolání mírové konfe- rence bez uzavření příměří a za- stavení nepřátelství na bojištích, zdají se reprezentovati stanovisko neutrálních národností. Návrhy hraběte Čerčina byly formálně schváleny na konferenci vysokých hodnostářů v Berlíně, kde zastou- peny byly všechny čtyři země. — Casopis Lokal Anzeiger praví: — "Prohlášení hraběte Čerčina ne- bylo by bylo učiněno, kdyby byl předem nezískal si schválení všech spojených Rakouska. Jest- liže naši nepřítelé odeprou použi- tí této příležitosti, pak zodpově- nost padne na ně. Jsme připrave- ni vydržeti a nadcházející konfe- rence zdůrazní tuto skutečnost."

Vypovězení se vrací ze Sibíře.

Týmén, Sibír, 3. dubna. — Pa- desát tisíc lidí, vezoucích oběti starého ruského vládního režimu zpět na svobodu do nového Ruska z dolů a vězení v Sibíři, pohybují se v nekonečném řetěze po zasně- žených pláních severní Asie k nej- bližším stanicím transsibiřské drá- hy. Mezi těmito vypovězení na- lézájí se teroristé stejně jako li- dě, kteří byli vypovězeni na Si- bíř bez jakéhokoliv soudu. Vší- chni snaží se dostihnouti železnice co nejdříve, ježto jarní tání uči- ní brzy cesty i v nejehladnějších krajích naprosto nesjízdnými. Vypovězení, kteří nedostihnou železnice během několika následu- jících dnů, budou nuceni čekati šest týdnů až dva měsíce, než za- hájena bude plavba na řekách. — Poslanec ruské dumy, Rosenov, a dva členové bývalé říšské rady by- li poslání na Sibír, aby vysvětlili domorodcům, jaké velké změny v lřádě byly učiněny a zvláště bu- de jejich úkolem poučiti volice o volbách do konstitučního shro- máždění, v kterém bude rozhod- nuto o formě vlády pro Rusko.

Státní legislatura zasílala se oddanosti.

Lincoln, Neb., 4. dubna. — Se- nát a poslanecká sněmovna jed- nomyslně přijaly dnes následující resoluci: "V této době národní krize, my, členové domu zástupců Třetího pátého zasedání legisla- tury, bez ohledu na předsleuství ku stranám, obnovujeme slib od- danosti k naší zemi a našemu pre- sidentovi. Radujeme se z toho, že cest zastupovatelů presidenta v této kritické období v největším ze zákonodárných těles, v senátě Spojených Států připadá vynika- jícímu Nebrascanu, senátoru Gil- bertu M. Hitchcockovi. Zasíbu- jeme ministerstvo a zdroje Nebrasky až do konce, aby dost země byla odbrána a její přestýl zachová- na." Republikáni v senátu jaku- sili se odstraniti zmínku o sená- toři Hitchcockovi, ale snahy je- jich zastavily se v výsledkem.

DŮM ZÁSTUPCŮ PŘIJAL RESOLUCI O STAVU VÁLKY S NĚMECKEM.

Washington, D. C., 6. dubna. — Senátní resoluce, prohlásující, že stav války s Německem existuje, přijata byla domem zástupců dnešního rána 373 hlasy proti 50. Prešident Wilson podepíše tuto předlohu tak brzy, jak místopre- sident připojí k ní svůj podpis v senátu. Resoluce formálně pří- jímá stav války vedoucího, vnucený německou útočností, a opravňuje presidenta, aby povolil veškeré ar- mádní a námořní moci, jakož i všech zdrojů národa, za účelem přivedení války proti Německu k úspěšnému zakončení.

Bez vyvolávání jmen dům zá- stupců zamítl všechny dodatky, počítaje v to propozice o nemož- nosti posláni vojska za moře bez kon- gresního souhlasu. Přijetí resolu- ce následovalo po sedmáctihodi- nové debatě. Nebylo učiněno žád- něho pokusu o obstrukci, ale sku- pina pacifistů, pod včedovstvím demokratického vůdce Kitchina, prodloužila jednání řečmi, v kte- rých prohlašovala, že svědomí ne- dovoluje, aby hlasovala pro pre- sidentovo odporučení, že stav vál- ky s Německem existuje.

Slečna Rankinova z Montany, jediná žena v kongresu, seděla bě- hem vyvolávání jmen se skloně- nou hlavou, neodpovídaje k svě- tomu jmen, dvakrát vyvolanému klerkem. Na druhé zavolání vsta- la a prohlásila: "Chei státi při své zemi, ale nemohu hlasovati pro válku." Po nějakou dobu zůstala státi, zatím co ozývaly se hlasy: — "Hlasovati!" Usedla, aniž by hla- sítě oznámila svoje rozhodnutí a hlas její zanesen byl proti resolu- ci.

Dům zástupců zamítl přidavek kongresníka McAdlocha, aby žád- ně vojsko Spojených Států nebylo převezeno pro službu v kterkoliv evropské zemi, vyjmaje na sou- hlas kongresu. Také dodatek kon- gresníka Britena, zakazující pou- žití kterkoliv části amerických vojsk v Evropě, Africe a Asii, vy- jímaje takových, které přihlíší se pro takovou službu, byl zamítnut.

Oznámení výsledku hlasování přijato bylo s jásotem. O několik minut později mluvčí Clark po- de- psal resoluci a dům zástupců od- počil se na pondělí, kdy uvažova- tí bude o válečném zákonodárství, odporučeném administraci.

Do 2. hodiny ranní osmdesát kongresníků proneslo řeči a něko- lík jich čekalo na příležitost k mluvení. Během dne debata uká- zala neobčekanou sílu opozice. — Mělo se za to, že ne více než tu- cet hlasů odevzdáno bude proti resoluci, ale v hodinách odpoled- ních domočenka tato ustoupila předpokladu, že proti resoluci ná- že byti vrženo kolem 100 hlasů.

Toto překvapující seslení men- šiny bylo připisováno snaze demo- kratického vůdce Kitchina, který ve své řeči oznámil, že nemůže s čistým svědomím hlasovati pro válku. Přes toto očividné seslení opozice ale podporovatelé pre- sidentova směru nejevili obav, že dojde k zamítnutí resoluce. Po- něvadž pak byli jisti velkou větši- nou, dovolili, aby hlasování bylo oddáleno a každý řečník byl vy- slyšen.

Jednu z nejpěknějších a nej- pravdivějších řečí ve prospěch presidentova směru přednesl repu- blikánský vůdce Mann, který pro- hlásil, že Německo zločinně posko- zovalo tuto zemi a že jediné válka může zachrániti národní čest.

Kongresník Sloan z Nebrasky, republikán, prohlásil se proti re- soluci. Projevil náhled, že je tre- ba druhého ovázení a že kdyby bylo hlasování o resoluci oddáleno o deset dní, tato byla by poražena v přítomnosti své formě.

Kongresník London, socialista, také utvářel proti resoluci. Býva- lý mluvčí Cannon prohlásil, že ne- ní doba vhodná pro stranické de- batování. Projevil náhled, že Spo- jené Státy nejsou připraveny pro válku nyní, ale musí se pro ni při- pravovati okamžitě.

Celkem ale v domě zástupců ne- došlo k tak pohotlivým senám jako v senátě během řeči Pa. Fol- lette-ovy. Žadný z řečníků proti resoluci nepokoušel se ubhárovati Německo a obžarovati směr Spo- jených Států. Většina řečníků o- pozice uvádila proti válce vše- obecně a snažila se naznačiti, že by se mohly nalézt jiné cesty k čelo- ní přítomné situaci.

AMERICKÝ PARNÍK POTOPEN PONORKOU.

Neozbrojená parolod Missouriian potopena bez výstrahy. — Muž- stvo se zachránilo.

Washington, D. C., 5. dubna. — Americký parolod Missouriian s čtyřiceti Američany na palubě byla torpédována a potopena bez výstrahy v Středozemním moři, dle depeše získané odborem států dnes od amerického konsula z Ja- nova. Všichni, kdož nalézali se na lodi, byli zachráněni. Depeše ne- naznačila, kde k torpédování do- šlo. Konsulova zpráva zní: "Neozbrojená americká parolod Missouriian o 4.981 tuně, jejíž veli- telem byl William Lyons, zbudo- vaná v Sparrows Point, vlastněná americko-hawajskou paroplaveb- ní společností a mající třiatpade- sát členů mužstva, mezi nimiž dva- atřicet Američanů, byla potopena bez výstrahy. Vyjela z Janova dne 4. dubna do Spojených Států. Veškeré mužstvo se zachránilo."

Chicago, Ill., 5. dubna. — Tisk- kane. Čes. Nár. Sdružení. — Kni- že Lvov v odpovědi na kabelogra- fický projev Českého Národního Sdružení v Americe, zaslal před- sedovi Č. N. S., Dru. L. J. Fishe- rovi toto posláni Čechům v Americe: "Jsem upřímně dojat Vaším pro- jevem. Sdělte všem Čechům v A- merice, že svobodně Rusko vyko- ná svou povinnost ku všim slo- vanským národům a k vybudová- ní svobody všem Čechům. — Kni- že Lvov.

RUSKO VYKONÁ SVOU POVINNOST K ČECHŮM.

Projev knížete Lvova k české Americe.

Chicago, Ill., 5. dubna. — Tisk- kane. Čes. Nár. Sdružení. — Kni- že Lvov v odpovědi na kabelogra- fický projev Českého Národního Sdružení v Americe, zaslal před- sedovi Č. N. S., Dru. L. J. Fishe- rovi toto posláni Čechům v Americe: "Jsem upřímně dojat Vaším pro- jevem. Sdělte všem Čechům v A- merice, že svobodně Rusko vyko- ná svou povinnost ku všim slo- vanským národům a k vybudová- ní svobody všem Čechům. — Kni- že Lvov.

Zahrazení ministr Miljukov již před tím kabelogramem poděko- val za projev Českého Národního Sdružení.

MEXICKÁ VOJSKA V POHYBU K POMEŽÍ.

Vládní mexická vojska ze třech států nalézají se na cestě k na- šemu pomezi.

El Paso, Tex., 5. dubna. — Vládní mexická vojska ze států Nuevo Leon, Coahuila a Chihua- hua zabývala všobecný postup k americkému pomezi, dle spolehlivé informace, získané zde dnes večer. Pohyb vládního vojska z těchto třech států byly oznáme- ny do Washingtonu a jsou nyní pozorně sledovány. V Chihuahua pohyb vede se směrem severozá- padním a provádí jej armáda Murguiova. Carranzovi úředníci prohlašují, že jedná se o ofensiv- ní pohyb proti Villovi.

Washington, D. C., 5. dubna. — Válečná úřadovna získala zprávy o pohybech mexického vojska k a- merickému pomezi, ale nemá žád- ných obav před pokusem o něja- ký vpád. Poslední vyšetřování u- kázalo se, že Mexičané v této části země jsou špatně organizováni a špatně vypraveni, aby mohli uči- niti vážnější škody.

Dejte své krvi žádoucí energii!

Jedli kdy doba, v níž krev musí mít plnou sílu odporu, jest to ji- ště nyní doba přechodu zimy v jaro. Choroba číhá na člověka všude, ve dne v noci. Funkce jí jenou tehly, posílíte-li svou oslaběnou krev k močící energii. Trimmerovo Léčivé Hořké Vi- nu jest nejlepší tonik v této krajině potřebě. Jeho součástky mluví samy za sebe: hořké byliny vyči- stí žaludek a spolu s přírodním sil- ným červeným vínem posílí vnitř- nosti, krev a nervy. Tento lék od- straní zácpu a potlačá bezpe- ně při bolení hlavy, nervose, ztrá- tě chuti a energie, povšechné slabosti atd. Jeho účinky jsou trva- lé, ale nesulte se dáti osádit la- cinnými padělků. Cena \$1.00. V lékárnách. Trimmer's Limentin jest vám též k službám v této do- bě, převezene chorobami. Pomá- há rychle při revmatismu, neural- gii, úrazech, vyvratitních, otu- cích, slabosti krku a pod. Nafře- je-li si řbu znavené svaly uch nu- by, užasnete nad osvědčením léku. Room 216 Exchange Bldg. v OMA- Ě, Neb., 11. dubna, 1917.

Bliss & Wellman

kommissionáři dobyt看
Exchange Building, Stock Yards Station,
SOUTH SIDE OMAHA, NEBRASKA.

Jame již v tomto obchodu 20 roků. Naše vlastní zkušenost a znalost ve spojení se silami, které pro nás pracují, — mají též dlouholetou zkušenost. A proto můžete s důvěrou se na nás spolehnouti, nám vřítí. Učinili jsme 6 milionů dollarů obrátu obchodního v této době, což do- svědčuje, že zaslátelé mají v nás důvěru a že jsme jim získali ty nej- vyšší ceny za jakost dobytka, jež trh poskytoval.

Tímto oznamuji všem čteným starým i novým příznivcům, že v mi- nulých dnech jsem koupil eibelnou budovu

HOTEL "PRAHA"

která jest úplně znovu vypravená všim vnitřním zařízením, vkusně do- korována a kde krajně zavítavši do Omahy, nalezou nyní řádnou ob- sluhu a pohodlí to nejlepší. Chutná jídla z pravé české kuchyně vždy vás uspokojí. Vkusně zařízený hostinec ve spojení s hotelem. O přízeň místních i venkovních krajanů uctivě žádá

JOSEF PIVONKA

Roš 13. a William ul. OMAHA, NEBRASKA

Lee-Gass-Andresen Hardware Co.

PRODÁVÁ VE VELKÉM

Utažené, vyráběné a lakované plechové nářadí. — Cínovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Opatný drát, hřebíky, nožířské zboží, bicykly, stělné zbra- ně, náboje a sportovní zboží všeho druhu.

9th and Harney Streets. OMAHA, NEBRASKA.

Ku získání nejvyšších cen zaslajte svůj dobytek na

WOOD BROTHERS

spolehlivé kommissionářské obchodníky

Omaha, Chicago, Sioux City, So. St. Paul.
Píšte nám: Joseph A. Liechovský, East, Omaha, Neb.

FRANK SVOBODA

UMĚLECKÝ ZÁVOD POMNÍKOVÝ

Krásný nový cen- ník právě vydán. Píšte si o něj dnes Já vám ušetřím peníze.

1215-31 SO. 13TH ST
OMAHA NEB.



Přijmou se dělníci na farmy

Farmáři v západní Kanadě požadují ihned 50,000 amerických farmářských dělníků!

Kanadskou vládu byla učiněna naléhavá poptávka po farmářských dělnících. Dobrá mzda. Stálé zaměstnání. Nízké zdanění železn. Růžkové akcii. Pohodlné domovy. Žádná marná vojenská služba. Farmářským dělníkům ze Spoj. států jest započtena naprostá zůsta v protě odvodu. Domáhá tato ná služba za získání farmářských dělníků ku zaujmutí míst po kanadských farmářích, kteří do války nárukovali. Skvělá příležitost pro odděliti ku vyšetření zemědělských mládež, v západní Kanadě a dostání toho bezvýchledného výhob. Píšte ti kteří jsou farmáři nebo jejich přátelé, nechtě se hlásit.

O bližší sdělení obdrže železniční listy a distrikt, kde dělníky potřebují, nebo jiné informace, ůhájíte se západní Kanady, hláste se u:

W.V. Bennett, Room 4, Bee Bldg., OMAHA NEB.

F. DVOŘÁK, prodávac vepřů. ART. ROGERS, prod. dobytka.

AL. POWELL, prodávac ovci.

Dvořák Commission Co.

Telefonujte neb píšte nám a dostanete bezodkladnou odpověď. —
1. So. 607 — Res. Phone: So. 2118 — So. 3780.

Room 216 Exchange Bldg., SOUTH OMAHA

ARE YOU SATISFIED WITH YOUR COMPLEXION?

Take care of your complexion — and your complexion will take care of you.

CHOOSE PURE AID. CHOOSE CREME ELGYVA THE PURE, Dainty, TOILET CREAM THAT HAS STOOD THE TEST FOR YEARS.

"Makes the skin like velvet"

SEND FOR THE LITTLE SAMPLE

JAMES C. GRANE, 104 FULTON ST., NEW YORK

Zlatá žila

Pístal - Zaplatte až se vylicíte

Dr. E. B. TARRY, 210 2nd Bldg., OMAHA, NEB.

Předplatte svým přátelům "Pokrok"